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П Р О Т О К О Л  № 02-23 

засідання  архітектурно – містобудівної ради при відділі містобудування та архітектури 

Южноукраїнської міської ради 
 

 

  від 20.04.2023                                                                                          Місце проведення: 

м. Южноукраїнськ                                                                                    мала зала засідань  

                                                                                                                    виконавчого комітету 

                                                                                                                    Час засідання: 15:00 

 

Всього членів архітектурно-містобудівної ради    - 15 

Присутні на засіданні                                                - 9 

Відсутні                                                                       - 6 

(Список додається) 

 

Запрошені: 

 Волошина О.М – заступник начальника управління молоді, спорту та культури 

Южноукраїнської міської ради; 

Присутні:  

Дроздова М.Б. – заступник міського голови з питань виконавчих органів ради; 

Пачкова Н.Л.- начальник відділу житлово-комунального господарства Южноукраїнської 

міської ради; 

Охримчук В. – начальник відділу благоустрою комунального підприємства «Служба 

комунального господарства»; 

Гавриш О.В. – головний спеціаліст відділу цифрового розвитку та цифровізації. 

 

Голова засідання ради архітектурно-містобудівної ради: Ічанська Х.В.- заступник 

начальника відділу містобудування та архітектури Южноукраїнської міської ради. 

 

Ічанська Х.В. – доповіла, що до порядку денного засідання архітектурно-містобудівної 

ради було включено 5 питань. Поставлено на голосування прийняти за основу порядок 

денний у запропонованому варіанті. 

 

Голосування : «за»  - 9;  «проти» - 0; « утримались» - 0. 

Порядок денний затверджено. 

 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 
 

1. Розгляд питання щодо нанесення стінописів (муралів) в пам'ять про полеглих 

військовослужбовців за свободу та незалежність України. 

2. Розгляд ескізу муралу на честь загиблого військового Олександра Гузовського на 

стіні житлового будинку розташованого за адресою: вул. Європейська, 56 під’їзд №2. 

3. Розгляд варіанту ескізу пам’ятного знаку «Алея Слави» на території міського 

кладовища. 

4. Розгляд варіантів ескізних надгробних пам’ятників в межах території «Алеї 

Слави». 

5. Розгляд питання щодо реконструкції меморіального комплексу Захисників 

України. 

 

 

РОЗГЛЯД ПИТАНЬ ПОРЯДКУ ДЕННОГО 
1. СЛУХАЛИ:  

          Акуленко О.А. – запропонував перейти до розгляду першого питання порядку 

денного щодо нанесення муралів в честь загиблих військовослужбовців  за свободу та 

незалежність України.  



2 

 

Приклади інших міст: 

            

                              
 

      ВИСТУПИЛИ: 

        Ічанська Х.В. – на розгляд архітектурно-містобудівної ради  винесено питання 

щодо нанесення муралів в пам'ять про полеглих військовослужбовців (воїнів нашої 

громади). Запропонувала розглянути варіанти муралів, які вже існують в інших містах 

України. Зазначила щодо необхідності визначити механізм реалізації нанесення муралів 

в місті, а також вирішити  інші питання пов’язані з цим напрямком. 

 

        Гавриш О.В. – запропонував за допомогою карти Google розглянути можливі 

варіанти фасадів житлових будинків, на яких було б найдоцільніше влаштувати мурали 

в пам'ять про полеглих військовослужбовців нашої громади. 

 

       Горностай С.В. – зазначив, що першочерговою умовою для реалізації нанесення 

муралів повинно бути утеплення фасаду будівлі. Після визначення балансоутримувача 

будівлі буде зрозуміло, яке саме фінансування необхідне для вирішення питання щодо 

влаштування муралу. Також необхідно визначитися з кількістю будинків, які будуть 

відповідати зазначеним вимогам (фінансування, обслуговування). 

 

               Акуленко О.А. – запропонував, об’єднати перше та друге питання порядку денного 

та висловив пропозицію щодо облаштування в місті двох муралів, які б розташовувалися 

на будинках при в’їзді та виїзді з міста. Таким чином вони б уособлювали пам'ять всіх 

загиблих військових героїв нашої громади. 

 

              Петрина О.В. – зазначила щодо необхідності розробити відповідне положення 

(концепцію) щодо влаштування муралів (стінописів) в місті Южноукраїнську з метою 

недопущення їх самовільного розміщення. Враховуючи Правила благоустрою 

забезпечення чистоти і порядку на території Южноукраїнської  міської територіальної 

громади, зазначити всі необхідні вимоги для вирішення питань щодо їх влаштування,  

розміщення та їх подальше обслуговування. 

 

              Волошина О.М. – доповіла, що управління молоді, спорту та культури вже 

займалися питаннями, пов’язаними з влаштуванням муралами на території міста 

Южноукраїнська, на підставі відповідної міської Програми, затвердженої рішенням 

Южноукраїнської міської ради. Є практика та досвід попередніх років на проведення 

конкурсу щодо визначення кращого ескізу муралу та його влаштування. Але необхідно 

зазначити, що в ході роботи виникало багато проблемних питань, починаючи від 

визначення відповідної будівлі, ситуації з благоустроєм навколо неї і до бажання 

мешканців будинку щодо влаштовування муралу на стіні будинку. Тому починаючи 

роботу над питанням влаштування муралу треба враховувати багато супутніх факторів. 

 

             Пачкова Н.І. – зазначила, що для утеплення всього фасаду житлового будинку 

необхідно розробити проектну документацію. 
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             Горностай С.В. – запропонував, надати пропозицію депутатам Южноукраїнської 

міської ради для вирішення питання щодо фінансування утеплення фасадів визначених 

житлових будинків, на яких будуть нанесені мурали за рахунок фонду міської ради на 

виконання депутатських повноважень. 

ВИРІШИЛИ:  

По першому  питанню: 

1. Визначили два житлових будинки, фасади яких вільно проглядаються при в’їзді в місто, 

саме: зі сторони Первомайська - вул. Молодіжна, 15, зі сторони Вознесенська -вул. 

Європейська, 4.  

2. Управлінню молоді, спорту та культури Южноукраїнської міської ради спільно з 

відділом містобудування та архітектури розробити Положення (концепцію) про 

влаштування муралів на фасадах будинків території міста Южноукраїнська.  

3. Визначити шляхи фінансування для утеплення фасадів двох обраних житлових будинків 

для нанесення муралів. 

4. Надати доручення управлінню будівництва та ремонтів Южноукраїнської міської ради 

та управлінню житлово-комунального господарства Южноукраїнської міської ради: 

− опрацювати питання щодо можливих варіантів фінансування робіт з утеплення 

фасадів двох вище обраних житлових будинків (в т.ч. в розрізі утеплення всього 

житлового будинку, та окремо тільки ділянка стіни на якій буде нанесено мурал); 

− розрахувати орієнтовну вартість проектних робіт та виконання будівельних робіт 

з утеплення фасаду (повністю та частково); 

− вищезазначену інформацію надати в термін до 15.05.2023 року до відділу 

містобудування та архітектури. 

 

Голосування:   «За» - 9;   «Утримались» - 0; «Проти» - 0 

Рішення прийнято.       

 

По другому питанню: 

1. Надати письмову проміжну відповідь на звернення матері загиблого військового щодо 

влаштування муралу та роз’яснити процедуру влаштування. 

 

Голосування:   «За» - 9;   «Утримались» - 0; «Проти» - 0 

Рішення прийнято.       

 

3.СЛУХАЛИ: 

       Ічанська Х.В. - розгляд варіантів ескізів пам’ятного знаку «Алея Слави» на території 

міського кладовища. Запропонувала розглянути варіанти пам’ятних знаків. 

 

Ескізні пропозиції: 

 
Варіант №1                                                                         Варіант №2 
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ВИСТУПИЛИ: 

         Ічанська Х.В. – доповіла, що для вшанування пам’яті загиблим військовим на 

міському кладовищі вирішено влаштувати Алею Слави та необхідно погодити ескіз 

пам’ятного знаку. Із запропонованих варіантів необхідно обрати один та визначити 

матеріали з яких він буде виконаний. Також додала, що кошти на виготовлення 

пам’ятного знаку вже виділені.  

         Акуленко О.А. – доповнив, що ескіз пам’ятного знаку неодноразово розглядався на 

окремих комісіях та робочих групах. 

        Коноплянников О.В. – запитав з яких саме матеріалів запропоновано виготовлення 

знаку? Та зазначив що доречно робити якісніше та на довгий строк експлуатації. 

        Єлаш Т.О. – доповіла, що пам’ятний знак можливо виконати з графіту чорного або 

сірого кольору з елементами фотоскла, лазеру або фарби.  

       Акуленко О.А. - запропонував надати доручення комунальному підприємству 

«Службі комунального господарства» звернутися до фірми, яка займається виготовленням 

пам’ятників, уточнити питання щодо можливості нанесення лазерного зображення та його 

вартість. 

 

ВИРІШИЛИ: 

− Погодити ескіз пам’ятного знаку «Алея Слави» (варіант 1). 

− Комунальному підприємству «Служба комунального господарства» звернутися з 

пропозицією до фірми виробника та з’ясувати вартість роботи щодо нанесення 

лазерного гравіювання тексту на пам’ятний знак (варіант 1) 

 

Голосування:   «За» - 9;   «Утримались» - 0; «Проти» - 0 

Рішення прийнято.       

 

4.СЛУХАЛИ: 

         Ічанська Х.В. – розгляд питання щодо варіантів надгробних пам’ятників в межах 

території «Алеї Слави». Запропонувала ознайомитися з варіантами. 

 
Варіант №1                                             Варіант № 2 

                        
 

Варіант №3                                                 Варіант №4 
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ВИСТУПИЛИ:  

        Ічанська Х.В. – повідомила, що на розгляд було надано три варіанти надгробних 

памятників та запропонувала розглянути додатковий варіант №4. 

        Єлаш Т.О. – зауважила щодо необхідності визначитися з варіантами та обрати 

декілька, щоб в подальшому надати обрані варіанти для ознайомлення  родинам загиблих 

військових.  

        Акуленко О.А.– доповнив, щодо необхідності коло кожного пам’ятника передбачити 

флагшток для прапору України. 

        Петрина О.В. – запропонувала обрати два варіанти пам’ятників та надати пропозиції 

родинам. 

 

ВИРІШИЛИ: 

        Погодити варіанти №1 та №4 ескізів надгробних пам’ятників в межах території «Алеї 

Слави». 

Голосування:   «За» - 9;   «Утримались» - 0; «Проти» - 0 

Рішення прийнято.       

 

5. СЛУХАЛИ: 

         Ічанська Х.В. – розгляд питання щодо реконструкції меморіального комплексу 

Захисників України. У зв’язку з подіями сьогодення виникає необхідність реконструкції 

меморіального комплексу та встановлення сучасного монументального знаку, який би 

уособлював собою перемогу українського народу. 

 

Ескізні пропозиції: 
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ВИСТУПИЛИ: 

        Ічанська Х.В. – доповіла, що ескіз пам’ятного знаку у вигляді трьох мечів це - 

авторська робота київського скульптора Олександра Михайліцького, який готовий 

виготовити  його на замовлення. Вартість такого монументу становить близько 10 млн, а 

також винагорода за авторське право на цей ескіз близько 1 млн.грн. 

 

       Акуленко О.А. - доповів, що на численні звернення батьків щодо вшанування пам’яті 

загиблих військових, окрім пам’ятного знаку при реконструкції меморіального комплексу 

необхідно передбачити місця та можливість розташування меморіальних дошок (плит). 

Також, зазначив щодо необхідності розширення Музейної площі за рахунок прибирання 

зеленого газону та стели. Доцільно розглянути питання щодо  демонтажу дитячого 

ігрового майданчика, який розміщений неподалік меморіального комплексу.  

 

       Горностай С.В. – зазначив, що для подальшого розуміння, які саме заходи будуть 

вжиті при реконструкції меморіального комплексу треба бачити ескізні пропозиції не 

тільки пам’ятного знаку, а і всієї території меморіалу шляхом її візуалізації. 

 

       Ічанська Х.В. – треба вирішити місце розташування пам’ятного знаку чи залишати 

його місце незмінним чи переносити в інше. 

 

       Волошина О.М. – доповнила, що Музейна площа часто використовується для міських 

заходів, концертів, урочистих подій, тому її збільшення буде доречним. Також зазначила 

щодо необхідності перейменувати меморіальний комплекс захисників Вітчизни. 

 

       Ічанська Х.В. – доповнила, що найближчим часом заплановане засідання комісії з 

приводу перейменування меморіального комплексу «Захисників Вітчизни» на 

«Захисників України», після чого буде підготовлений відповідний проект рішення 

Южноукраїнської міської ради. 

 

       Ічанська Х.В. – додала, що до питання реконструкції необхідно залучити фахових 

спеціалістів  проектувальників, ландшафтних дизайнерів, геодезистів та підійти до цього 

питання більш виважено. Також зауважила, що питання розробки ескізних пропозицій та 

візуалізації потребують фінансування, а відділ містобудування та архітектури не є 

розпорядником коштів та не може розробляти ескізні пропозиції, та будь-які інші проектні 

роботи одноособно, без залучення відповідних спеціалістів. 

 

       Коноплянников О.В. - запропонував балансоутримувачу території меморіального 

комплексу вжити заходи щодо розроблення ескізних пропозицій щодо реконструкції 

меморіального комплексу та повернутися до розгляду цього питання на черговому 

засіданні архітектурно-містобудівної ради. 

 

ВИРІШИЛИ: 

- Доручити балансоутримувачу території меморіального комплексу комунальному 

підприємству «Службі комунального господарства» спільно з відділом 

містобудування та архітектури вжити заходи щодо розроблення ескізних 

пропозицій щодо місця розташування пам’ятного  знаку. 

 

- Для розроблення візуалізації проекту реконструкції меморіального комплексу в 

цілому залучити спеціалістів відділу цифрового розвитку та цифровізації. 

         

Голова  

архітектурно-містобудівної ради      ______________   Христина ІЧАНСЬКА 

 

Секретар  

архітектурно-містобудівної ради                   ______________   Катерина ФЕДОРОВА 


